

市区解放路

40年的梧桐树一半已枯死 谁能帮忙为大树“搬家”

本报记者 李玲 摄影报道

【读者反映】 近日,市民刘先生向本报帮办记者求助,家中有一棵树龄40年的梧桐树。梧桐树的一半已经枯死,总是往下掉树杈和树枝。刘先生担心掉落的树杈挂断电线或砸伤路人。希望有人能帮他将其梧桐树移走。

【记者调查】 接到市民的求助后,记者来到解放路中国光大银行沧州分行东侧的一个胡同,看到了那棵梧桐树。

梧桐树位于小院内的南墙边,树身粗壮。梧桐树的树冠一边树叶茂盛,一边已枯死。枯死的半边树干泛白,树皮已脱落。记者观察发现,梧桐树的树根将小院的地砖都拱了起来,枝干也伸到了小院外面。院外是一条胡同,墙边立着一根电线杆(右图)。

刘先生指着小院的角落让记者看,那里堆放了很多干枯的树枝。刘先生说,这些都是从树上掉下来的。他经常过来看看老房子的情况,顺便清理掉落的树枝。

刘先生说,这处老宅是他姥姥、姥爷的房子。现在,梧桐树有一半枯死了,考虑到安全问题,他想通过本报寻求帮助,将梧桐树移走。

【部门回复】 随后,记者就此事联系了园林部门。工作人员回复:刘先生家的梧桐树有40年树龄,需要咨询市行政审批局,看是否需要办理砍伐审批手续。

之后,记者又联系了运河区行政审批局。有关工作人员回复:根据有关规定,采伐居民房前屋后个人所有的零星树木不需要审批,可以自行处理。

(假如您愿意帮助刘先生处理他家的梧桐树,请您联系 18630705885。)



扫码看 料更多

40年树龄的梧桐树想“搬家”……扫描二维码,记者带你去现场看看。



我要说



热线 3155686

扫码关注“晚报帮办”
欢迎提供新闻线索并留言



公交司机 拾金不昧

市民姜女士:前几天,我乘坐505路公交车时,将包落在公交车上,包里有金项链和手机、银行卡等物品。我正是着急的时候,明珠公交站的王芳通过手机上的联系电话找到了我老公。随后,经过核实确定是我丢的那个包。原来我的包被505公交司机捡到了。希望通过晚报感谢拾金不昧的公交司机和明珠公交站的王芳。

热心小朋友帮忙捡衣帽

市民李倩:前几天下午,我推着婴儿车带孩子到千童公园附近游玩。快天黑的时候,突然刮起了大风。当时我把孩子的外套和帽子都搭在了婴儿车的车棚子上。一阵风吹过,衣服和帽子都掉到了地上,并且刮出去很远。我怀里抱着孩子,扶着婴儿车,根本没办法及时去捡衣服和帽子。当时旁边儿童游乐区的三四个小朋友,见此情况纷纷跑去帮我捡东西。想通过晚报给这些热心的小朋友点赞。



寻找粉色 防晒衣

市民刘女士:6月2日中午,我女儿放学骑自行车回家途中,不慎将一件粉色的防晒衣丢失。有捡到的市民请和我联系。电话:15690293058。

丢失一副墨镜

市民王先生:6月1日晚,我从市区凤凰城小区骑助力车到彩虹桥附近,将一副墨镜落在了助力车的车筐里。有捡到墨镜的热心市民请与我联系。电话:13091165619。
(本栏目稿件由张婧整理)

邻居寄存的摩托车被偷,我该赔偿吗

律师观点:在没有故意或重大过失的情况下,可以不承担赔偿责任

本报记者 张婧

【读者求助】 日前,市民的李先生向本报帮办记者求助,三个月前,他的邻居回老家黑龙江,临走时将一辆摩托车放在李先生家的院子里,托他暂时保管。一个月前,李先生家进了小偷,李先生的财务及邻居的摩托车均被盗。

“前些日子,邻居从老家回来,来我家索要摩托车。我把家中被盗的情况告知,邻居让我赔偿摩托车的损失。我觉得只是帮邻居暂时保管摩托车,并不是借用,而且我家被盗也丢了东西,凭什么让我给他赔摩托车?”李先生说。

【律师说法】 河北东方伟业律师事务所的郑浩律师认为,李先生是无偿保管,在自己没有故意或重大过失的情况下可以不承担赔偿责任。

邻居将摩托车寄存在李先生院子里,李先生与邻居之间形成无偿的保管合同。依据民法典897条规定,保管期内因保管人保管不善造成保管物毁损灭失的,保管人应当承担赔偿责任,但是无偿保管人证明自己没有故意或者重大过失的不承担赔偿责任。

也就是说在摩托车被偷的情况下,如果不能证明李先生存在故意或者重大过失,李先生不应承担赔偿责任。

记者 帮你问

新闻热线:3155686

李玲 13832755613

马倩 18231103258

张婧 13231751599

沧州市应急管理局发布夏季安全生产提示

夏季天气炎热,高温、暴雨、大风等极端天气增多,安全风险增加,市应急管理局提示:各级各部门各单位以及社会公众务必强化安全意识,落实安全责任,加强隐患排查治理,确保生产安全。

危险化学品:要加预报预警,要严格带班值班制度,加强夜班及节假日安全管理,严格交接班制度和巡回检查制度,要强化低闪点液体和易挥发、易爆炸物料生产、储存、装卸作业安全管理,加强防雷、防静电设备设施的定期检测,要对生产储存装置的冷却系统、呼吸阀、安全阀、放空管、灭火设施、高低液位报警、可燃有毒气体检测报警等安全附件及紧急状态终止程序设备进行全面检查,确保正常使用。

烟花爆竹企业:要加强防汛、防雨、防潮、防雷、防静电管理,确保相关设施

完好有效。烟花爆竹生产企业要严格执行高温、雷雨天气停工停产的规定。要切实做好防汛准备工作,对易积水的生产储存区域,要采取增设围堰、加高围墙、疏通排水管道、保证排水闸阀正常使用等措施,并做好排水机泵、应急防汛器材、物资的准备工作。

冶金等工贸行业:要避免潮湿物料进入转炉、电炉、精炼炉等高温炉窑,防止雨水灌入车间并在炉基、操作平台等处积聚,确保相关作业场所和铁水包、钢水包、渣罐等相关设施设备干燥;要防止有毒有害介质泄漏事故,配足配齐个体防护和应急处置器材以及急救药品等。加强对各种能源介质管网尤其是管道支架的巡检,在雷雨

等恶劣天气情况下不得进行涉煤气作业;组织对重点防雷部位进行检查,确保厂房、氧气管道等接地设施、跨接线及避雷设施完好;要严防有限空间作业事故;要做好防暑降温工作,合理安排作息时间和工作任务,按要求发放有关消暑物品;要做好应急准备工作,企业要成立工作领导小组和应急队伍,密切关注、及时掌握气象预报和灾害预警信息,备足、配齐通讯器材、应急车辆、沙料、木桩、铁锹、麻袋(编织袋)、雨具、救援工具等防汛物资。组织开展有针对性的演练,明确紧急状况下断电、停气等应急处置程序,提高应急处置能力。

消防防火:景区、文物建筑等管理

单位要加强用火、用电、吸烟行为的管控力度。商场、市场等公众聚集场所应保持安全出口和疏散通道畅通。社会公众不要在阳台、楼道、楼梯间堆放杂物,规范电器产品使用和电气线路的敷设,禁止超负荷用电。使用蚊香、花露水、杀虫剂等驱蚊产品,避免高温和明火,远离可燃物。电动自行车不要在建筑门厅、疏散楼梯、走道和安全出口处停放和充电,严禁飞线充电和进楼入户,充电时应选择集中充电桩,远离可燃物,控制充电时间。汽车内严禁放置打火机、罐装喷剂等受热易发生爆炸的物品,应定期检查车辆的油路、电路,随车配备灭火器并保持完好有效;如遇火情立即拨打119报警,迅速逃生,不贪恋财物。发现火灾隐患请及时拨打96119举报。

沧州市应急管理局宣